

Дорогой читатель!

Предлагаем Вашему вниманию специальный выпуск электронного журнала, содержащий статьи молодых ученых экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.

Работы подготовлены участниками конкурса научных студенческих работ по направлениям: «Актуальные проблемы философии и методологии экономики» и «Роль отраслей социальной сферы в развитии современной экономики России: теоретико-методологические основания», организованного кафедрой философии и методологии экономики экономического факультета МГУ осенью 2016 г.

Номер содержит статьи, посвященные наиболее актуальным проблемам, касающимся всех сторон экономической жизни. Речь идет о проблеме применения и эффективности такого инструмента внешней политики государства, как экономические санкции, и доказывається его малая эффективность. В другой статье затронуты проблемы совместного потребления и показаны такие успешные формы его проявления как каршеринговый сервис и сервис по аренде жилья.

Две статьи раскрывают актуальные проблемы финансовой сферы на примере роли ценностей в ведении банковского бизнеса в период кризиса и изменение влияния денег на поведение людей.

Особое место отведено статьям, в которых показано значение институционального фактора для экономического развития и совершенствования социального капитала. Данные вопросы раскрываются в статьях «Религия как фактор экономического развития» и «Социальный капитал, культура и курение».

Просим не судить наших молодых ученых слишком строго, поскольку это их первые шаги в науке. Но они подают большие надежды с точки зрения успешного научного будущего.

Будем рады получить отклики по поводу статей, опубликованных в данном номере, и надеемся на сотрудничество.

Главный редактор журнала,
Президент экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова,
профессор
В.П. Колесов

Заместитель главного редактора журнала,
заведующий кафедрой философии и методологии
экономики экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова,
профессор
Л.А. Тутов